

Vláda pošle miliardy i na sever Čech

Pět měsíců trvalo zkoumání situace v Ústeckém, Karlovarském a Moravskoslezském kraji. Výsledkem je nový program, jak těmto krajům pomoci s dlouhodobými problémy jako je nezaměstnanost, pomalý rozvoj podnikání či komplikovaná sociální struktura. Pod názvem Restart by měl tento program přinést i našemu regionu miliardy. Více o jeho konkrétní podobě vysvětluje Gabriela Nekolová, DiS., zástupkyně zmocněnce vlády pro Ústecký a Karlovarský kraj.



Projednávání konkrétních opatření se zástupci měst a obcí.

O co přesně jde a jak to bude fungovat?

Jde o to, že uvedené kraje zaostávají a program má nastartovat jejich prosperitu. Úřad zmocněnce vlády dal podněty, Vláda schválila, a přímo v terénu vznikla podrobná analýza, která říká, jaké jsou tu problémy a potíže, teď se připravuje akční plán, který má definovat konkrétní oblasti, kterých se státní podpora bude týkat.

Jedná se o poměrně důležitý plán, kdo všechno se do jeho tvorby zapojuje? Nezapomenete na někoho?

Do přípravy Akčního plánu jsou zapojeny napříč třemi kraji stovky subjektů. Projekt Restart celý vzniká tak říkají „odspodu“. Neustále probíhá rozsáhlá diskuze, které se účastní odborníci z měst, obcí, firem, představitelé kraje, neziskové organizace, vysoké školy a další. Může se zapojit i široká veřejnost.

K proměně kraje se můžete vyjádřit i vy!
www.restartregionu.cz

Jaké projekty tedy mají šanci na podporu?

Uspěť mohou projekty a opatření s cílem vytvo-

řit a podporovat podniky schopné se vyrovnávat se změnami na globálních trzích, zajistit kvalifikovanou pracovní sílu, řešit ochranu životního prostředí, přivést více zahraniční investic s vyšší přidanou hodnotou, obecně řečeno projekty s přínosy pro rozvoj hospodářství regionu. Nejedná se jen o finanční podporu konkrétních projektů, ale také o legislativní či systémové změny.

Kdy konkrétně bude finanční pomoc spuštěna?

Návrh Akčního plánu, včetně konkrétních opatření, je momentálně intenzivně připravován v regionu. V půlce března bude předán Ministerstvu pro místní rozvoj a Ministerstvu průmyslu a obchodu, která spolu s Úřadem zmocněnce vlády plán dopracuje a připraví pro schválení vládou. Ta jej projedná v červnu či v letních měsících a následně podepíše se strukturálně postiženými regiony dohodu o naplňování strategie restrukturalizace. První peníze na pomoc kraji dorazí letos. Na další roky budeme vždy Akční plán aktualizovat, včetně finančních prostředků, aby do našeho kraje proudila taková podpora, jakou potřebujeme.

CHCETE PENÍŽE? ŘEKNĚTE SI.

V připravovaném plánu se počítá s podporou konkrétních projektů. Na co bude možné podporu žádat?

7 oblastí, které peníze získají:

- Podnikání a inovace
- Přímé zahraniční investice
- Výzkum a vývoj
- Lidské zdroje
- Sociální stabilizace
- Infrastruktura
- Životní prostředí

Podpora výzkumu - podpora spolupráce výzkumných organizací a vysokých škol s podniky a firmami. Pomoc dostat „zlepšováky“ do praxe, a tím posunout náš kraj v měřítku konkurenceschopnosti.

Podpora modernizace technologií firem - vládní příspěvek může pomoci



s nákupem nových technologií či s obnovou stávajících technologií, které je třeba modernizovat.

Získávání expertů pro krajskou VaV excelenci - pořád slyšíme, že vzdělání obyvatel odchází z našeho kraje. Chceme vytvo-

řit pro tyto odborníky takové možnosti, aby u nás chtěli nejen studovat, ale i pracovat a žít.

Kariérové poradenství a celoživotní poradenství v kraji - je těžké se v patnácti letech rozhodnout, co bude člověk dělat celý život. Ucelené kariérové poradenství a systematická práce se žáky tomu může velmi pomoci. Máte mnoho let praxe, ale trh práce se tak rychle mění? I vy můžete využít kariérového poradenství, abyste našel práci, která vás bude naplňovat i rozvíjet.

Regenerace starých areálů - je ve vašem okolí objekt, který jen chátrá,



a přitom by bylo užitečné jej smysluplně využít? I toto může podpořit restrukturalizace.

Rozvoj podnikavosti v počátečním vzdělávání - pracovat pro někoho není jedinou šancí, jak na pracovním trhu uspět. Chceme podpořit rozvoj podnikavosti již na základních a středních školách, aby si žáci mohli vyzkoušet podnikání nanečisto, znali úskalí i výhody a tak se lépe směřovali do své budoucnosti.

Podpora jazykového vzdělávání - angličtina je dneska v podstatě druhou mateřštinou, anebo by byla potřeba. Jedním z opatření je jazykové vzdělávání v anglickém ja-

zyce. V našem kraji bojujeme i za jazyk německý, abychom mohli spolupracovat, obchodovat a komunikovat s našimi nejbližšími sousedy.

Posílení zapojení dětí ze sociálně slabých rodin do vzdělávacího systému - žáci ze sociálně slabých rodin často ukončují vzdělávání předčasně. Tomuto problému musíme věnovat větší pozornost. Je třeba cíleně pracovat s jejich rodiči a podpořit odborníky ve školách. I tyto děti potřebují vzdělání pro plnohodnotný rodinný a pracovní život ve své budoucnosti.

Bydlení jako základní faktor stabilizace rodin a jednotlivců - bytová otázka je palčivým problémem, a to především v sociálně vyloučených lokalitách. Je třeba tento problém řešit rychle a efektivně. Zastavit obchodování s chudobou, plýtvání dárkami a problémy s nepříznivými nájemníky.

Investice do silnic I, II. a III. třídy - dokončení D7, vyřešení problémů kolem D8, ale také řešení problémů malých silnic.

Řešení problematiky exekucí - vysoká zadluženost a exekuce je jedna



z příčin dlouhodobé nezaměstnanosti, i proto ji musíme intenzivně řešit, zvláště v našem regionu.

Demolice v sociálně vyloučených lokalitách - víte o objektech, kde se sdrůžují



nepříznivě? Objekty jsou v havarijním stavu a je třeba jejich budoucnost vyřešit? Je možné využít programu „Demolice“ a místo těchto staveb vytvořit např. dětské hřiště.

Revitalizace Krušných hor - cílem je komplexní revitalizace lesních ekosystému



V Krušných horách, kompenzace imisní zátěže v lesních půdách, realizace přeměn dozrívajících porostů náhradních dřevin cizími dřevinami a pestřejší dřevinná skladba, obnova vodního režimu, atd. **A další...**

ZAOSTALÉ KRAJE LZE ZMĚNIT

První Akční plán je v současné době intenzivně připravován. To je ale jen začátek dlouhého procesu restrukturalizace, který tak pro naše znevýhodněné regiony společně vyjednáme. Půjde o první taktu rozsáhlý projekt vlády a regionů na území České republiky. O tom, že takový postup může být úspěšný, svědčí příklady ze Severního Porýní - Vestfálska, Rakouska, Skotska a dalších zemí...